No guts no glory 

London – Edinburgh – London 2009 

Hoeveel ervaring je ook hebt, het fietsen van langere afstanden in relatief korte tijd blijft extreem. Met telkens andere omstandigheden die lichamelijk, maar misschien vooral mentaal, veel van je vragen. Dacht ik met Parijs-Brest-Parijs 2007 ‘de zwaarste tocht ooit’ voor m’n kiezen te hebben gehad…, twee jaar later blijkt London-Edinburgh-Londen veel zwaarder uit te pakken. Opnieuw afstappen is geen optie. 
Verslag van een memorabele tocht.

	
De eerste pub
Het is maandagavond tegen elven. We zijn 38 uur onderweg en de nacht van zondag op maandag hebben we doorgereden zonder te slapen. Het is de strategie van Jan Smink en Ben Commandeur: eerst de kop er af en pas na dik anderhalf etmaal de eerste nachtrust nemen. Normaal gesproken pakt dat goed uit. Al gebiedt de eerlijkheid te zeggen dat ik tijdens LEL 2005 op maandagmiddag daardoor uitgeteld in het gras lag. Deze editie van LEL regent het al vanaf zondagmiddag. Niet bepaald uitnodigend om even in de berm te gaan liggen.
	Site Audax UK
The event is run in mid-summer but don't rely on hot sunshine. Britain has a maritime climate and we can have rain at any time of the year and sometimes lots of it.

	Het lijkt alsof we niet vooruit te branden zijn. Een uurtje slaap zou dit keer nog niet zo gek zijn geweest. Slaapgebrek en regen is niet de meest optimale combinatie. Het is nog maar dik 20 kilometer naar de volgende controlepost in Eskdalemuir als ik voorstel om de pub te bezoeken die we zo maar dreigen te passeren. Iedereen is het direct eens met het voorstel. Ook Jo Henrich, die LEL rijdt als voorbereiding op PBP 2011, past zich moeiteloos aan. Volgens de routebeschrijving hebben we er ruim 560 kilometer op zitten. Ik voel me al behoorlijk uitgewoond. Dat belooft weinig goeds met nog meer dan 800 kilometer te gaan. Na twee biertjes en wat chips gaan we weer op weg om de laatste kilometers naar de controlepost te slechten. Normaal gesproken zijn alle kilometer even lang is, maar deze middernachtelijke kilometers lijken veel langer. De nacht, de regenbuien, de vermoeidheid en het klimwerk spannen perfect samen om dat effect te bereiken. 
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Jan en Jo, zondag rond 14.00uur

Eskdalemuir
De steile hellingen lijken eindeloos. We passeren iemand die lopend verder gaat. Eindelijk komen we
iets na middernacht bij de controlepost aan. De kachel brandt en er liggen overal fietsers. Op en onder
de tafels, in de gang en op de vensterbanken De bekende taferelen. We gaan eerst wat eten en daarna
proberen we even te slapen. In de eetzaal is er nog net een plekje van 160 x 30 centimeter op de vloer,
 tussen de andere renners die daar lopen, zitten, staan of liggen.


	Op dat moment weet bijna zeker dat ik in Edinburgh de trein neem. In Parijs Brest Parijs is de etappe naar Carhaix altijd mijn Achilleshiel. In London Edinburgh London is dat kennelijk Eskdalemuir. Enkele uurtjes slaap kunnen me er misschien overheen helpen. Ook het bereiken van het keerpunt is psychisch niet onbelangrijk. Heel ver weg in mijn gedachten hou ik daar rekening mee. Dat blijkt ook juist te zijn. Als Ben mij tweeënhalf uur later wakker maakt, voel ik dat ik weer fit ben en er weer zin in heb. Op naar Edinburgh. Vanaf nu begint het mooiste deel van de tocht!
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	Whisky
Het is bijna licht. Het landschap dat ik herken ik van 2005, kan ik me niet mooier wensen. Verlaten en ingetogen, zoals het er al eeuwen uit moet zien. Daar hoort ook regen bij. Wie daarover zeurt, heeft hier niets te zoeken.

	Regelmatig stoppen we om de regenjasjes aan en uit te doen. Tijdens zo’n stop verlies ik de anderen uit het oog op een deel van de route waarop je meerdere zijwegen in kunt slaan. Niet uitgerust met GPS en geen routebeschrijving bij me levert dat nog een spannend kwartiertje op. Door de heuvels is het zicht op de anderen compleet verdwenen. Gelukkig wachten de anderen even later op me. Samen uit, samen thuis. In elk geval samen naar Edinburgh. De organisatie heeft voor ons een verrassing in petto op de geheime controle: whisky, taart en voor de liefhebbers een massage van de spieren. We zien er Paul Kaldenberg en Sybren Zandstra die met ons verder rijden. Op eerdere controles zagen we het groepje van Ben Schipper, Jos Versteegh en consorten. Ze rijden alsof de duivel hen op de hielen zit. Leo Förster wil binnen 100 weer in Londen zijn.
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	Naar Edinburgh en weer terug naar Eskdalemuir 
De route die ons naar Edinburgh voert, is de beloning voor de afgelegde kilometers. Mooie beklimmingen in een schitterend landschap. Op You Tube zijn er meerdere opnames van te zien. In het Brest van LEL zien we het zojuist genoemde gezelschap weer, maar ook Rob Stricker en Robert Lammerts. Ons nog niet bewust van wat ons te wachten staat, laten we na het eten Edinburgh voor wat het is, en gaan we weer richting Eskdalemuir. Niet zozeer de regen als wel de tegenwind begint ons nu parten te spelen. Deze neemt zo onrustbarend toe in kracht, dat we ’s avonds om zes uur in Eskadalemuir besluiten te gaan slapen in de hoop dat de storm later op de avond wat minder wordt. 

                                                            Sybren kort voor Edinburgh
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